
Размер  
стоимости 
имущества

в  страховании



Федеральный  закон 
« О  страховании»  
устанавливает  

предельный  размер  
страховой  суммы:  она  
не  может  превышать  

действительной  
стоимости  имущества



Стоимость,  
зафиксированная  в  
договоре, именуется  

страховой  или  
действительной  
стоимостью  
имущества.



Если  страховая  сумма, 
определённая  договором,  

будет  превышать  страховую  
стоимость,  то  договор  

считается  недействительным  
в  той  части  страховой  

суммы, которая превышает  
действительную  стоимость.



Когда  страховая  сумма  
ниже  страховой  стоимости,  

размер  страхового  
возмещения  сокращается  

пропорционально  
отношению  страховой  
суммы  к  страховой  

стоимости.



Расчёт  осуществляется  по  формуле:

СВ =СС × ФУ : С,  
где
СВ – страховое  возмещение;
СС – страховая  сумма;
ФУ – фактический  ущерб 
(убыток)
С – страховая  стоимость



Условиями  договора страхования  может  
предусматриваться  и  компенсация  в  

натуральной  форме  в  пределах  суммы  
возмещения.



Например,  гражданин  заключил  
договор об  охране  квартиры  с  
помощью  средств  сигнализации  на  
сумму  3 000 рублей   и  общий  
основной  договор  страхования  
домашнего  имущества  на  сумму  5 
000  рублей.  В  период  действия  
обоих  договоров  была  совершена  
кража  и  из  квартиры  было  похищено  
имущество  на  общую  сумму  6  000  
рублей,  в  том  числе  ювелирные  
изделия  стоимостью 2  000  рублей.



Органы внутренних  дел  
выплатили  гражданину  согласно 
договору  об  охране  квартиры  3 
000  рублей.  Страховая  компания  
на основании  перечня  
похищенного  имущества,  
составленного  гражданином  и  
подтверждённого  органами  
полиции, исчислила  ущерб  в  
размере  4 000 рублей.



Ювелирные  изделия  не  были  
застрахованы  по  специальному  
договору.  Сумма  страхового  
возмещения  определяется  как  
разница  между  суммой ущерба, 
определённой  страховой  компанией 
(4 000 рублей),  и  суммой, 
выплаченной  органами ( 3 000 рублей),  
за  вычетом  суммы  за украшения ( 
2000), которые  не  считаются  
застрахованными.



Страховое  возмещение  
составляет

СВ = 4 000 - (3 000 – 2 000) = 3000  рублей.



Во  время  хищения  имущества  
предпринимателя  была  
повреждена  аппаратура,  
предназначенная  для  его  
деятельности.  Согласно  
квитанции  ремонтной  мастерской  
стоимость  ремонта  составила  250  
рублей, расходы  по  доставке  
аппаратуры  в  мастерскую  
составили 20  рублей.



Имущество  
предпринимателя  было  

застраховано  на 
 5  000  рублей.



Каково  страховое  
возмещение  за  
похищенное  
имущество?



Каково  страховое  возмещение?



Страховое  возмещение  составит:

СВ= 5000 – (250+20) = 4730 
руб.



Спасибо  
за 

 внимание


